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РОЗВИТОК ЛІНГВІСТИКИ В ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ ХХ СТОЛІТТЯ – 
НА ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ

Лінгвістика офіційно визнана самостійною науковою галуззю 1928 року в Гаазі на Міжнародному конгресі лінгвістів. Отже, вона стала явищем професійної діяльності лише у ХХ столітті, а у Великій Британії – у другій половині ХХ століття.
До Другої світової війни лише в Кембриджському та Оксфордському університетах функціювали кафедри порівняльної філології, кафедра фонетики – у Лондонському університетському коледжі. Із 1932 року на факультеті східних та африканських студій Лондонського університету працювала кафедра загальної лінгвістики. 
У 1959 році засновано Асоціацію лінгвістики Великої Британії – АЛВБ («The Linguistics Association of Great Britain»), оскільки постала потреба в національній організації, яка б представляла інтереси лінгвістики на теренах країни й за кордоном. Перша зустріч асоціації відбулася на факультеті східних та африканських студій Лондонського університету. Водночас новостворена асоціація конкурувала з Філологічним товариством – ФТ («Philological Society»), що розпочало свою історію ще 1842 року й найбільшим досягненням якого є укладання та публікація «Оксфордського словника англійської мови» [2]. Зазвичай, членство у Філологічному товаристві було обов’язковим для багатьох лінгвістів у першій половині ХХ століття. 
Основна відмінність між АЛВБ та ФТ пов’язана з їхніми соціальними, організаційними й географічними особливостями. Щорічна програма ФТ розрахована на сім засідань, під час яких фахівці обговорюють одне дослідження; засідання, зазвичай, проводять у Лондоні, Оксфорді або в Кембриджі. Наукові розвідки, представлені на засіданнях ФТ, як правило, публікують у журналі товариства – «Transactions of the Philological Society». 
Варто зазначити, що найвагоміший внесок у розвиток потенціалу лінгвістики у Великій Британії Асоціація зробила саме завдяки систематичній організації наукових конференцій. Так, 1975 року Асоціація лінгвістики Великої Британії спільно з Лінгвістичним товариством Європи («Societas Linguistica Europea») організувала конференцію, де вперше започатковано традицію запрошувати гостя-спікера. Згодом ця роль була офіційно перейменована на «лектора Асоціації лінгвістики». Варто зазначити, що Асоціація запровадила майстер-класи («workshops») або так звані тематичні зібрання («teach-ins»), під час яких учасники мали змогу подискутувати на тему виступу запрошеного лектора. Успішною інновацією також стала організація «мовних майстер-класів» («language tutorials»). 
Безперечно, важливим кроком в історії Асоціації лінгвістики Великої Британії стало ухвалення рішення щодо започаткування власного наукового періодичного видання «Journal of Linguistics» 1964 року. Видання швидко зарекомендувало себе як провідний міжнародний журнал у галузі лінгвістики. Очевидно, що в такий спосіб асоціація суттєво зміцнила свої позиції, оскільки стала гідним конкурентом Філологічного товариства та, найважливіше, Американської лінгвістичної асоціації («Linguistic Society of America») [4].
Наступним результатом реалізації інноваційної діяльності Асоціації стало ухвалення формальної конституції 1976 року, із подальшим її переглядом у 1987, 1990 та 2008 рр. Згідно з конституцією, «кожна людина, яка цікавиться лінгвістикою та дотичними до неї науками, уповноважена стати членом Асоціації лінгвістики Великої Британії» [1].
Наукові розвідки доводять, що саме започаткування Асоціації лінгвістики сприяло появі інших організацій, покликаних розкривати нові можливості для розвитку науки. З огляду на посилену потребу в нових методиках викладання мов, керівництво АЛВБ організувало тематичну секцію, присвячену проблемам прикладної лінгвістики. Проте згодом така ініціатива не виправдала себе, оскільки нова міждисциплінарна галузь знань вимагала значно більшого простору для свого розвитку. Отже, 1967 року створено Британську асоціацію прикладної лінгвістики – БАПЛ («British Association of Applied Linguistics»), яка досліджувала проблеми викладання англійської мови як рідної і другої іноземної, інших мов, білінгвізму тощо [3].
1980 року група лінгвістів заснувала іншу організацію – Комітет із питань лінгвістики в освіті («Committee for Linguistics in Education»), що функціює й донині. Дії комітету спрямовані на те, щоб дослідити та оцінити, яким чином теоретична й прикладна лінгвістика можуть покращувати якість шкільного навчання та професійної підготовки вчителів. Зібрання комітету слугують своєрідним форумом для обміну інформацією між представниками асоціацій і товариств, центром діяльності яких стала лінгвістика в освіті. Учасниками комітету є Асоціація лінгвістики Великої Британії, Британська асоціація прикладної лінгвістики, Департамент освіти («Department for Education»), Асоціація мовної підготовки («Association for Language Learning»), Асоціація мовної грамотності («Association for Language Awareness»), Британська рада («British Council»), Асоціація англійської мови («English Association») та ін. Варто зазначити, що наразі комітет працює над чотирма проектами, серед яких – «Загальнобританська олімпіада з лінгвістики», «Кампанія для підтримки співпраці між учителями англійської та інших мов», «Програма оцінювання мовних знань учнів», «Лінгвістика – шкільний предмет». 2014 року комітет оприлюднив «Словник граматичної термінології», рекомендований для використання вчителями й видавцями навчальної  літератури. 
Із 2000 року Асоціація лінгвістики Великої Британії активно співпрацює з державним Центром із питань мов, лінгвістики та регіональних досліджень («Subject Centre for Languages, Linguistics and Area Studies»). Так, 2005 року Центр створив спеціальний підрозділ, який має назву «Стратегічна група з питань лінгвістики» («Linguistics Strategy Group»), учасниками якої є здебільшого представники всіх лінгвістичних асоціацій. Стратегічна група покликана виконувати статистичний моніторинг, підвищувати статус лінгвістики як науки, проводити профорієнтаційну роботу. Варто зазначити, що Асоціація лінгвістики брала активну участь у розробленні освітнього стандарту для спеціальності «Лінгвістика» («Subject Benchmark Statement for Linguistics»). Перше видання документа датоване 2002 роком, друге видання – 2007 роком, третє вийшло у вересні 2015 року). 
Застосування історичного методу для аналізу розвитку лінгвістики у Великій Британії дало змогу виокремити такі 4 етапи: І етап – 1928 – 1958 рр. – зародження лінгвістики як наукової галузі (розмежування філології та лінгвістики; офіційне міжнародне визнання лінгвістики як самостійної наукової галузі; заснування кафедр лінгвістики в британських університетах);  ІІ етап – 1959 – 1976 рр. – становлення лінгвістики як наукової галузі; ІІІ етап – 1977 – 2000 рр. – інституціоналізація лінгвістики як наукової галузі; ІV етап – 2000 – донині – модернізація лінгвістичного простору.
Досліджені етапи розвитку лінгвістики формують загальне уявлення про професійну підготовку лінгвістів у Великій Британії, що спонукає до ретельного аналізу професійної підготовки майбутніх фахівців з лінгвістики.
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